

# 查胃无痛化,唤醒人们的爱“胃”意识

《万家灯火》特邀嘉宾陈明伦教授指出:四类人需定期查胃

一直以来,胃镜检查是诊断各种胃部疾病尤其是胃癌的有效办法。但由于传统胃镜耐受性差,检查时痛苦不堪,很多人宁愿死扛硬挺,也不愿遭检查的罪。也因此,致使我国早期胃癌的检出率不足12%,很多胃癌一经查出,就已经是中晚期了……

其实,在新技术的推动下,胃镜检查可以不用这么痛苦。在近期江苏卫视播出的王牌栏目《万家灯火》中,陈明伦教授指出,胃镜检查已迈入无痛化时代。无痛检查的推行也让越来越多的人开始关注早期胃癌的防治,唤醒了人们的爱“胃”意识。

现代快报记者 李鑫芳

## 查胃无痛化 胃病患者不再为检查发愁

春节过后,不少人在预约陈明伦教授专家号的同时,也预约了医院的无痛胃镜检查。这其中不仅有老胃病预约复查,也有新患者检查确诊,更多的是一些平日偶尔有胃痛、胃胀气、打嗝、反酸、嗳气等胃部不适的中老年人。“以前胃不舒服,总是能拖一时是一时,不是怕去医院看病,怕的是检查。”市民刘先生说,自从有了无痛胃镜,他每年都会坚持做一次胃镜,“至少我能先搞清楚胃不舒服的原因在哪里,也好对症下药。”

实际上,早在去年的首届消化道名医会诊节上,南京远大胃肠病医院就已全面启用无痛胃镜,比如超精细无痛面条式胃镜,这也是陈明伦教授在《万家灯火》中重点介绍的一种胃部检查手段,它不仅能查各种胃粘膜的炎症、溃疡,还能精准诊断胃部的早期肿瘤、癌变,短短几分钟的检查就像吃面条一样轻松。同时陈教授还介绍了适合有高



陈明伦教授在江苏卫视《万家灯火》栏目中

血压、心脏病的中老年胃病患者的MDX无痛体外影像扫描,这项检查不需要插管下镜,在查胃的同时还能顺带检查肝、胆、脾等十多个重要脏器,经济实惠。正是因为无痛胃镜打消了人们对胃部检查的顾虑,才使得越来越多的人开始注重胃部健康。

## 胃肿瘤紧盯四类人群

陈明伦教授在《万家灯火》节目中还特别提醒,四类人群务必要定期进行胃镜检查。

1.感染幽门螺杆菌。幽门螺杆

菌不仅是各种胃病的主要致病菌,更是胃癌的主要致病菌,感染该病菌后胃癌的发病率比未感染的人高出2.7~12倍。特别要注意的是感染该病菌的人多有口臭;

2.胃病老病号。尤其是慢性萎缩性胃炎、胃息肉、胃溃疡及存在胃粘膜不典型增生的人更容易转癌;

3.常年有胃部隐痛、钝痛,上腹部胀气,打嗝,反酸,嗳气以及恶心、烧心等症状;

4.进行过部分胃切除术的残胃患者。

# 雨花新村“汪家馄饨”真的要搬了



小馄饨、炒饭、老卤面……在南京,美食似乎能不断地引发话题。去年,昼夜夜出的金口福炒饭在网上火了一把。不久前,新街口“大炮盐酥鸡”即将关门的消息传出,又引得众人关注。而这一次,城南雨花新村的“汪家馄饨”也证实了一个消息,他们要搬迁了。

实习生 汪阳 现代快报记者 孙玉春

►馄饨店门口总是有人排队  
现代快报记者 孙玉春 摄

## 汪家馄饨要搬了

昨天中午12点,现代快报记者经过雨花新村二村,路过汪家馄饨店,发现附近正在拆迁,店门口都竖起了围挡。不知道是不是

因为要搬了,馄饨店门口排队的人格外多。不过店门口并没贴出搬迁告示,记者向一位男顾客打听,他是专门从江宁赶来吃馄饨

的,“我已经听说这里快搬了。”记者了解到,去年五六月份,就已经传出雨花新村汪家馄饨要搬迁的消息,不过一直没有得到证实。

## 老板:有点舍不得

随后记者进入店里,还是一直不变的老格局,进门左手是卖酱香饼的,右手是老板汪东红下馄饨的地方。一直等到他稍稍闲下来,记者才跟汪东红聊上。他是家里的老大,“汪家馄饨”最初是他的父亲在1983年开的,起初只是挑个担子下馄饨,做做早点。

后来1992年来到雨花新村,不过不在现在的地点,2007年左右才正式搬到这里,而在那之前,父亲已经把这家店交给他独自管理了。

另外,汪家老二、老三在集

庆路和雨花台北大门对面也各开了一家“汪家馄饨”。

和有些店不同,汪家馄饨堂食的营业时间从早晨6点到下午2点,下午2点到6点是不卖堂食的,只出售生鲜的冷冻馄饨。他给记者看了冰柜,都是事先包好的,一天下来销售量可观。

汪家馄饨有个特色,那就是馄饨下到大锅里是满满当当的,一个挨一个,“皮子是特制的,煮多了也不会糊,我一锅煮二三十碗!一般的店做不到。”

据了解,雨花新村这一片正在陆续拆迁,可以肯定的是,今

年内,包括汪家馄饨在内的少数店铺全部要搬迁。“有点舍不得这里。”汪东红说,这一片处在小区里,老人多。搬迁的事情的确是定下来了,他们所在的整幢商业体都要拆掉,他已经将这个消息告诉了不少老客。

汪东红介绍,新的地点早就在找了,本来也没有固定要在附近这一片,打算随缘。不过机会凑巧,他们找到了雨花南路枫情国度门口的一处门面房,这处门面房有三四百平方米,比现在大出一倍还不止,只要搬迁时间一定,就可以准备搬过去了。

## ●●● 好医生名片

陈明伦 主任医师,教授

国内著名消化内科专家,终身享受国务院特殊津贴待遇,江苏卫视《万家灯火》栏目特邀嘉宾,原南京市第一医院业务院长,江苏省第七、八届政协委员,南京医科大学教授、硕士生导师,其医

学成果入选“世界华人重大科学技术创新成果公报”。

现任南京远大胃肠病医院首席专家,擅长消化道系统常见病、多发病和胃肠疑难杂症的诊断。

## ●●● 活动链接

“爱胃月”公益项目启动,查胃可获860元援助  
胃镜可预约教授亲诊,检查取报告1天内解决

近日,一场以“为爱·爱胃”为主题的大型健康公益活动在南京启动,并计划将每年的3月定为“爱胃月”。作为本次公益活动的主办方,省内胃肠病知名专科品牌,南京市医保定点医院——南京远大胃肠病医院表示将通过举办关爱胃部健康的各类宣传活动,培养人们“早发现、早诊断、早治疗、早预防”的“四早”爱胃理念,而该院首席专家陈明伦教授也通过江苏卫视的全国性健康养生节目《万家灯火》来传递了这一“四早”理念。

为了方便市民普查胃部疾病,医院先后启动了“胃镜一日查”、“教授亲自做胃镜”等创新服务模式,市民不仅当天空腹预

约即可当天完成检查取得报告,而且每一例胃镜都将由有30年临床经验的主任医师亲自操作,不仅避免了检查过程中的误诊漏诊,更有效防范了因为胃镜检查而带来的粘膜二次损伤,让患者放心。

此外,即日起至3月20日,市民还可申请:1.名医挂号费200元全免;2.胃癌筛查(丹麦PG指标检测系统)160元全免;3.不插管不下镜MDX无痛体外影像扫描仅需100元;4.胃肠导融修复治疗援助500元;5.免费早餐一份,免费为患者建立康复跟踪档案。节省860元。

特别提醒:来院请空腹,拨打本报热线96060即可报名。

六年级学生茶园里种下“毕业树”  
学弟学妹明年采茶

植树节快到了,南京有所小学孩子们的植树活动非常特别。昨天上午,在南京理工大学实验小学的实践园里,300多名六年级小学生忙碌地栽下他们的“毕业树”——一棵棵小茶苗。这是学校“四月茶香”茶文化月活动的延伸,也是每年为毕业生特别举办的纪念活动。

通讯员 许小娟 现代快报记者 黄艳

南理工实小就在紫金山麓,学校里有一千平方米的实践园,孩子们在其间开垦了一块块菜地,建起了小动物的家,这个季节,还有阵阵梅花香。实践园中有一块规划成了果园加茶园。在桃园、梨园、枣园、葡萄园的果树间隙种上小茶苗,包括黄金芽、白茶、绿茶等,未来孩子们可以在校内采茶、制茶、品茶、学茶艺。原来,“四月茶香”茶文化月是南理工实小的传统活动,以前,孩子们都是到校外实践基地——中山陵茶场现场采茶,学习制茶工艺。现在有了自己的茶园,自然可以不出校园就能感受茶文化了。

在现场,南京茶叶行业协会会长陈盛峰指导孩子们种茶苗,他介绍,孩子们种下的茶苗都能适应生长,明年5月份就可以采一些。“把茶园搬到校园,孩子们能随时亲近自然;孩子们亲手植树,锻炼的是动手能力;听说学校后面还要建一个标准制茶车间,自己种自己采还要自己做,一棵茶树通过不同工艺制作成不同的茶,在这个过程中,孩子们既能学到很多关于茶叶的知识,还涉及化学、物理等学科知识。”